

НОВАЯ ПЯТИЛЕТКА

Действующий депутат Государственной думы РФ Сергей Тен в 2016 году вновь намерен идти на выборы

ПРИОРИТЕТЫ

Осенью 2016 года Россию ожидает масштабная кампания по выбору депутатов Государственной думы VII созыва. Из Иркутской области первым о своем намерении баллотироваться открыто заявил действующий депутат ГД РФ Сергей Тен. В Госдуме он активно занимается тем, с чем знаком — дорожными и транспортными проблемами, то есть темой, которая является одной из самых больных для России.

— Сергей Юрьевич, выборы в Государственную думу РФ состоятся в сентябре 2016 года. Вы уже заявили о том, что будете избираться. В 2011 году вышли по партийным спискам. Как будет в этот раз?

— Действительно, в действующую Госдуму VI созыва я избирался по списку, как и все мои коллеги-депутаты. Представлять такой крупный регион, как Иркутская область, иди при его поддержке — это большая честь. Уверен, что каждый депутат должен обязательно профessionально вести свою тему, работать на развитие своего округа в целом. Знать достаточно конкретных территорий и за них отвечать. В итоге после размышлений мною было принято решение иди по 95-му избирательному округу. Это Свердловский район Иркутска и части территорий, которые идут вдоль железной дороги, вдоль трассы М-53: Шелеховский, Тулунский, Черемховский, Заларинский, Усольский, Тайшетский и Нижнеудинский районы.

Учтите, что в моем округе есть как крупные городские пространства — например, часть областного центра и Шелехов, так и сельская местность. Так будем и у других депутатов.

— Вы уже решили, какими вопросами намерены заниматься в Госдуме VII созыва?

— У меня большой опыт работы в дорожной сфере, и я намерен продолжить реализовывать свои знания для улучшения российских дорог. Тут работа и в законодательной сфере, и конкретные действия по улучшению трасс в Приангарье. Кроме этого, продолжу заниматься теми дорожными проектами, которые в той или иной степени уже запущены в Иркутской области: обход Усть-Сибирского, обход Тулун, реконструкция Култуцкого перевала. По перевалу уже есть проектно-сметная документация, по обходам Тулун и Усолья проектно-сметная документация будет готова в 2016 году. На эти проекты необходимо выбирать средства, а сейчас, в условиях скатого финансирования, денег не хватает, и между регионами возникает серьезная конкуренция. Есть и другие проекты, которых мы еще не начали заниматься: обходы Куйтана, Нижнеудинска и Слюдянки. Есть вопрос по дороге «Вилюй». Она идет от Усть-Кута до Верхнемарково и далее в Якутию. Для нефте- и газодобывы на территории Иркутской области, для развития северных территорий это очень важная трасса, ее нельзя оставлять без внимания.

Рослесхоза, МЧС, наших профильных комитетов. Лес — это одна из важнейших тем для страны, которой надо регулярно и серьезно заниматься, особенно в Приангарье. Для нас это не только экология и сохранность лесов, но и экономика...

Еще одна задача на будущее — корректировка законодательных актов в отношении экологической экспертизы в Байкальской природоохранной территории. В свое время этот законопроект пропадали, и в конечном итоге решение принимали люди, которые не разбираются в специфике нашего региона. Принятый федеральный закон усложнил строительство жилья, школ, детских садов в Иркутской области. Растут траты на проведение экологических экспертиз. На мой взгляд, надо взвешенно подходить к вопросам экологии. На тот момент нас, к сожалению, не слышали. Но работа продолжается. Сегодня байкальские регионы активно поддерживает полномочного представителя президента в СФО Николая Гоголина. Он на своем уровне гговарит пояснения для главы государства, почему надо оставить экспертизу только в центральной зоне, а мы продолжаем приводить эту тему со стороны Госдумы.

— В этой связи, как вы считаете, нужно ли в целом корректировать Закон о Байкале?

— Сегодня жизнедеятельность на Байкальской природной территории регулируется действиями закона «Об охране озера Байкал» и его подзаконными актами, Градостроительным и Водным кодексами, законом «Об особо охраняемых природных территориях», «Об экологической экспертизе», и все они ставят приоритетом ограничение хозяйственной деятельности на Байкале. К сожалению, закон «Об охране озера Байкал» не является документом прямого действия, существует множество статей закона, которые носят отсылочный характер и порой противоречат друг другу. На мой взгляд, многие решения в отношении хозяйственной деятельности на Байкале принимаются исходя из, безусловно, лучших побуждений, но они не опираются на научно обоснованные критерии допустимых воздействий на экосистему озера Байкал. Не до конца продумана система финансирования расходов по охране озера, нет реального механизма компенсации повышенных затрат в области охраны озера регионам и субъектам хозяйственной деятельности. Убежден: пока мы не решим эти проблемы, нам рано говорить о формировании и вхождении в международные системы



полнительной конкуренции на рынке инертных материалов, сократят сроки строительства, что в конечном итоге приведет к снижению стоимости строительства железнодорожных и автомобильных дорог.

дорожают продукты и другие потребительские товары, есть вопросы к самой системе «Платон». И, конечно, возникает много спорных моментов, все они самым серьезным образом изучаются и мониторятся на площадке комитета

На мой взгляд, многие решения в отношении хозяйственной деятельности на Байкале принимаются исходя из, безусловно, лучших побуждений, но они не опираются на научно обоснованные критерии допустимых воздействий на экосистему озера Байкал.

Летом принят ряд поправок в действующий 257 Федеральный закон об автомобильных дорогах и дорожной деятельности. Были запрещены выдачи спецразрешений на тяжеловесные и длинные грузы. Продолжаем сотрудничать с правительством по поводу издания ряда подзаконных актов, которые будут направлены на повышение эффективности весового контроля на автомобильных дорогах. Еще один масштабный проект касается введения платы за проезд для автомобилей массой более 12 тонн.

— Это резонансная тема. Система платы за автомобили массой свыше 12 тонн «Платон» была запущена 15 ноября. А в начале ноября в некоторых городах страны, в том числе и в Иркутске, водители большегрузов устроили забастовку, таким образом протестуя против нее. Расскажите подробнее о нововведении и причинах, которые побудили инициировать взимание платы.

В целом в крупных городах надо развивать дорожную инфраструктуру за счет внедрения интеллектуально-транспортных систем — это контроль работы платных парковок в центре города; соблюдение светофорного, скоростного, весового режима.

— Взимание платы с транспортных средств общей массой свыше 12 тонн действительно вызывает сегодня много вопросов со стороны перевозчиков — они говорят, что это серьезно повлияет на логистику ряда грузов, по-

ти транспорта. Сегодня правительство установило переходный период, снижена цена за 1 км пути до 1,53 рубля. Повышение до 3,06 за км будет идти этапно. Сейчас необходимо систематизировать вопросы ответственности перевозчиков, возложить ее на грузоотправителя, а на владельца транспорт-

Лес — это одна из важнейших тем для страны, которой надо регулярно и серьезно заниматься, особенно в Приангарье. Для нас это не только

экология и сохранность лесов, но и экономика...
ного средства, что в свою очередь создает равные условия для физического лица, индивидуального предпринимателя и юридического лица. Идут согласительные комиссии, готовятся законопроекты о снижении ставок по штрафным санкциям. В конечном итоге должна спо-

могло решить на основе частно-муниципального партнерства: все эти темы интересны бизнесу. Они помогут систематизировать трафик, повысить безопасность дорожного движения и пополнить городской бюджет за счет граждан, которые нарушают правила — часть оплаты по выписанным им штрафам должна идти в муниципалитет. Тут необходимо убедить нашу региональную власть, чтобы в рамках функционирования дорожного фонда поступления от штрафов за нарушение ПДД на территории муниципалитетов поступали именно в муниципальный дорожный фонд. Нарушив водитель в Иркутске — штраф направлен в дорожный фонд Иркутска, нарушил в Братске — в дорожный фонд Братска, и так далее. Сейчас деньги идут в региональный бюджет, а далее по субсидиям распределяются по муниципалитетам. Мне кажется, это неэффективная система. У муниципалитетов должна быть мотивация развивать интеллектуальные транспортные системы.

Альбина Хатова

У меня большой опыт работы в дорожной сфере, и я намерен продолжить реализовывать свои знания для улучшения российских дорог.

Еще одна значимая тема — строительство моста в нижнем бьефе Братской ГЭС. При строительстве ГЭС не была рассчитана на нагрузки, которые она сегодня испытывает. Разрешите эту ситуацию надо для того, чтобы обезопасить город Братск.

— Помимо того, что вы заместили председателя комитета по транспорту ГД РФ, вы также являетесь членом межфракционной рабочей группы «Байкал». В Госдуме следующего созыва вы планируете дальше заниматься проблемами Байкальской территории?

— Безусловно. Сейчас мы подключились к внесению поправок в Лесной кодекс. Прошедший летний период принес огромное количество пожаров, сильные пострадали Иркутская область и Бурятия. Мы с коллегами из межфракционной рабочей группы «Байкал» активно обсуждали эту тему. Думаю, что в течение трех-четырех месяцев проведем парламентские слушания с подведением итогов пожароопасного периода, с участием